

判決厚此薄彼 蘇保斯拉爾末段被逐 曼城絕殺利物浦 球證執法水準惹爭議

英超熱話

9日凌晨英超「褪色巔峰戰」重要性雖減退但話題性卻「爆燈」，主場的利物浦憑蘇保斯拉爾射出「天外飛仙」自由球而領先，但曼城卻連下兩城最終反勝2：1，不過最「搶鏡」還是球證保臣及VAR球證布魯克斯，整場比賽作出了多個極具爭議性的裁決，當中最令球迷側目就是補時臨完結前，將曼城一記「得益入球」改判無效，並向首先犯規的蘇保斯拉爾出示紅牌，導致兩隊同樣感到不滿，球迷亦大惑不解，只能說保臣雖依照球例但就矯枉過正。

大公報記者 譚德龍

利物浦於74分鐘憑蘇保斯拉爾離門30碼主射自由球中柱彈入先破僵局，但貝拿度施華於84分鐘機警門前臥射為曼城扳平，補時3分鐘艾寧夏蘭特射入12碼，最終助曼城反勝2：1，亦是該隊近23年來首次在晏菲路球場高奏凱歌，更是自1936至37球季後首次在聯賽「雙殺」利物浦。賽後曼城積落後阿仙奴6分，爭標尚未絕望，反觀利物浦已落後第5位的車路士4分，來屆歐聯資格極可能不保。

夏蘭特射入12碼奠勝

今場球證與VAR的執法又成為爭議點。「頭盤」在16分鐘，利物浦中堅伊巴希馬干拿迪禁區內疑似碰跌對手馬莫殊，但因動作並不明顯，球證保臣未有表示而VAR也無介入。不過至上半場末段，客軍施華在自己禁區內明顯手部



▲球證保臣（左）出示紅牌。
法新社



►曼城紐尼斯（右）路透社
的艾利臣碰跌，
被出迎

球證保臣及VAR今場爭議性判決

43分鐘：曼城施華禁區內拉跌沙拿，未有判12碼

68分鐘：曼城古希禁區外拉跌有潛在單刀機會的沙拿，只被罰黃牌

90+1分鐘：曼城紐尼斯明顯控球出底線後才被艾利臣碰跌，但獲12碼

90+10分鐘：曼城卓基射空門，蘇保斯拉爾先拉扯追趕皮球的夏蘭特，後者然後又阻止蘇救空門，皮球最終溜入，但回看VAR後向蘇出示紅牌兼判入球無效，改判蘇的犯規位置罰球，令兩隊同樣不滿

有拉跌穆罕默德沙拿的動作，但亦獲網開一面。

下半場中段再出現爭議場面，季初幾乎加盟利物浦的馬克古希在禁區外拉跌有潛在「單刀」和射門機會的沙拿，但保臣只給予古希黃牌；至補時1分鐘主隊門將艾利臣比加出迎時碰跌對手馬菲奧斯紐尼斯而被判12碼，但後者在

碰撞前控球明顯已「甩腳」出底線，最終曼城亦憑夏蘭特射入此「極刑」反勝。

不過戰至補時10分鐘還有「終極爭議」出現，曼城的卓基乘當時艾利臣已上前助攻形成空門狀態下再中場射門，皮球一直滾向龍門之際夏蘭特同時追趕但被在後的蘇保斯拉爾拉扯，後者

因此過頭並準備護門時又反遭夏蘭特拉跌，最終皮球溜入龍門本來成為3：1，但VAR卻介入，結果保臣就作出令人匪夷所思的判決：推翻入球，改判曼城在蘇保斯拉爾犯規位置獲罰球並向後者出示紅牌，造成了曼城、利物浦和球證「3輸」的局面，成為英超裁判水準為人詬病的又一「典範」。



▲卓基的入球因球證吹罰在先被推翻。路透社

史洛特部署令人費解

一得之見

以利物浦如今的表現，重上英超前5名或奪取歐聯冠軍都幾乎沒有可能，來季失去歐聯資格肯定是最球隊上下季前從沒想過的事，但這個災難又的確將會發生，當中主帥史洛特偏執到極至的用人取態，絕對壓垮球隊。

就以今場為例，球隊先後變得保守欲維持勝局，但史洛特仍然沒有換入防中遠藤航，到被扳平後於85分鐘才作出首個調動，到補時落後之下才換入費達歷高基艾沙，你又能要求後者做到什麼？事實上如

特更多上陣時間，偏偏史洛特不用就是不用，更遑論安古莫夏、奇雲藍斯等青年球員，而一班主力就用到盡、用到殘以至用到傷；上季球員體能從2、3月開始下跌而丟失了聯賽盃和歐聯，今季就勢必更退一步。

史洛特的用人偏執，與曼聯前主帥阿莫林執迷不悟於3後衛陣式可謂異曲同工，而曼聯換上有「正常」思維的主帥，一切便重上正軌：不能說利物浦此刻易帥亦可收同等效果，但肯定是史洛特在任多一天，對利物浦的傷害就會多一分。

大公報記者譚德龍

利拿特「復出」NBA全明星三分賽星光熠熠

【大公報訊】記者朱家立報道：NBA官方9日宣布了2026全明星三分大賽的參賽名單，其中賽季報銷的拓荒者後衛利拿特是否已經具備重返賽場的條件。今次帶傷出戰賽事，相信利



拿特會力爭達成「三連霸」。

至於其他參賽球員，梅利、米曹、布加、保維及麥斯皆曾入選全明星陣容，使得本屆三分大賽「星味十足」。而除了眾全明星級別的當家球星外，亦有新秀干路柏首戰賽事，截至目前他暫投出42.8%的外線命中率，在本次賽事中僅次於梅利和波迪斯，實力相當不俗。若能保持穩定發揮，干路柏亦不是沒有奪冠的可能性。

►NBA全明星三分賽將於15日舉行。

比利時桌球賽封后 吳安儀奪個人新年首冠

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港桌球手吳安儀8日出戰比利時女子桌球公開賽決賽，與泰國名將勒查露爭奪冠軍，最終贏4：2封后，奪得個人新年首冠。她亦在賽後發文致敬另一本地好手、在上周世界桌球大獎賽的表演賽打出滿分147分的傅家俊。

現時世界排名第3位的吳安儀在本屆賽事表現十分出色，接連過關斬將躋身決賽。面對「世二」勒

查露，吳安儀在首局以24：105不敵，次局則以62：6扳平分。

第3局，吳安儀再輸28：76，不過她隨即以62：10取勝，追平大比分至2：2。站穩腳跟的吳安儀抓住對手失誤，之後連贏兩局

94：14、73：30奪標。

賽後，吳安儀難掩奪冠喜悅，更以這個冠軍向「神奇小子」傅家俊致敬，以表自己無緣在現場觀看傅家俊打出147滿分的遺憾。



▲吳安儀贏得比利時女子桌球公開錦標。

何詩蓓迪拜泳賽狂掃3金

【大公報訊】記者朱家立報道：一連3日的迪拜游泳公開賽在8日結束賽事，中國香港「女飛魚」何詩蓓在賽事中出戰多個項目，最終奪得3金1銀1銅，並在主項100米自由泳游出個人賽季最佳時間52秒77奪金，成為本屆賽事的「獎牌大戶」。



3金1銀1銅。何詩蓓在迪拜游泳公開賽中，勇奪

本地游泳名將何詩蓓在迪拜游泳公開賽收穫頗豐，先在首日的50米自決賽游出24秒67奪冠，更打破賽會紀錄。之後她轉戰200米自，並以1分54秒85輕鬆奪金。至於個人主項100米自，何詩蓓就游出賽季最佳的52秒77，同樣取得金牌。另外，何詩蓓又出戰多個項目，最終在50米蛙摘得銀牌，並取得一枚50米蝶銅牌。

楊凱晴女子200蝶破港績

另外，7日舉行的香港短池分齡游泳錦標賽，小將楊凱晴在女子200蝶決賽游出2分08秒33，以0.39秒刷新陳健樂在2017年創下的香港紀錄。她賽後稱自己曾在2024年布達佩斯短池世錦賽一度有望打破紀錄，但最終僅差0.05秒。雖然過往曾質疑自己能力，但最終亦達成目標。

香港羽球公開賽升格超級750賽

【大公報訊】記者朱家立報道：世界羽聯(BWF)9日公布2027至2030年各級別賽事及主辦城市，其中由中國香港主辦的香港羽毛球公開賽將由超級500級別升級為超級750級別賽事，屆時將有世界排名前15的單打球手及前10名的雙打組合來港參賽，極大提升港羽公開賽的刺激程度。

港羽公開賽成功升格至超級750賽，中國香港羽毛球總會湯偉倫會長對

此表示：「我們非常榮幸獲得世界羽聯授予世界巡迴賽超級750賽事的主辦權。這項頂級賽事落戶香港，是對中國香港羽毛球總會辦賽能力的國際認可，更是對香港作為國際體育盛事之都地位的充分肯定。」

根據賽事規定，世界排名前15的單打球手及前10名的雙打組合必須參加本站賽事，故能進一步吸引更多本地及海外球迷入場觀賽。